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Start oficial pentru proiectul ForYouth: tinerii devin motorul schimbării în 
regiunile europene 

 

Data: 30.05.2025 

Municipiul Alba Iulia, în calitate de lider de proiect, a organizat evenimentul oficial de lansare 

a proiectului ForYouth în data de 12 mai 2025. Proiectul „Finding new ways to engage, connect 

and empower youth” – ForYouth, este finanțat prin Programul Interreg Europe 2025-2029, în 

cadrul Obiectivului de politică 6 - O mai bună guvernare, Obiectiv specific - Guvernarea 

politicilor. 

Proiectul ForYouth își propune să sprijine regiunile europene în dezvoltarea și îmbunătățirea 

politicilor publice care stimulează implicarea tinerilor în viața civică și democratică. Printr-un 

proces colaborativ de învățare și schimb de bune practici între autoritățile publice și actorii 

societății civile, ForYouth urmărește să reducă decalajul dintre tineri și instituțiile decizionale. 

Astfel, tinerii vor fi încurajați să contribuie în mod semnificativ la progresul și dezvoltarea 

societății. 

Evenimentul online a reunit, alături de liderul de proiect, reprezentanții celor șapte parteneri ai 

proiectului: Orașul Sibenik – CROAȚIA, Comunitatea Intercomunală Beira Baixa – 

PORTUGALIA, Municipalitatea Storfors – SUEDIA, Municipalitatea Murcia – SPANIA, 

Universitatea de Economie din Bratislava – SLOVACIA, Orașul Magdeburg – GERMANIA, 

Primăria satului Sireți – MOLDOVA.  

 

Împreună, aceștia vor analiza politicile existente, vor identifica provocările și vor elabora planuri 

de acțiune pentru a crea mecanisme sustenabile de participare activă a tinerilor în comunitățile 

lor. 

În cadrul întâlnirii de lansare a proiectului ForYouth, au fost prezentate obiectivele generale ale 

inițiativei pentru următorii patru ani, urmate de prezentarea partenerilor de proiect, discuții 

privind aspectele financiare, comunicarea și diseminarea activităților.  

Implicarea tinerilor în procesele decizionale este esențială în toate domeniile de politică ce le 

afectează viața, așa cum subliniază și Strategia UE pentru tineret (2019–2027). Pornind de la 

această premisă, proiectul își propune să dezvolte scheme și instrumente adaptate realităților 

și aspirațiilor tinerilor, încurajându-i să își facă vocea auzită și să contribuie activ la conturarea 

politicilor publice. Acest lucru se realizează prin valorificarea resurselor existente, dar și prin 

promovarea unei colaborări intersectoriale autentice. 

Caracterul inovator al proiectului este dat atât de tematica abordată, cât și de structura 

parteneriatului. Tema este una insuficient explorată până în prezent: alinierea strategiilor de 
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dezvoltare urbană la nevoile și interesele generației tinere – o lacună majoră în regiunile vizate. 

În ceea ce privește parteneriatul, acesta aduce împreună regiuni cu profiluri demografice 

contrastante în ceea ce privește tineretul: unele se confruntă cu o rată scăzută a natalității și 

cu fenomenul îmbătrânirii populației, în timp ce altele beneficiază de o prezență semnificativă 

a tinerilor, contrar tendinței generale la nivel european. 

Această complementaritate oferă oportunitatea unică de a testa și adapta soluții inovatoare, 

transferabile în contexte diferite, contribuind la o mai bună integrare a tinerilor în procesele de 

planificare și dezvoltare urbană. 

Obiectivul general al proiectului este de a îmbunătăți politicile publice care sprijină participarea 

activă a tinerilor în procesele decizionale și în viața comunităților locale. Scopul final este 

crearea unui mediu favorabil în care tinerii se simt valorizați, implicați și împuterniciți să 

contribuie în mod semnificativ la dezvoltarea societății. 

Pentru atingerea acestui obiectiv, proiectul se va concentra pe mai multe direcții strategice: 

• Eliminarea barierelor și a blocajelor administrative care descurajează implicarea tinerilor, 
cu accent pe stimularea dorinței acestora de a rămâne sau de a reveni în comunitățile 
de origine; 

• Implicarea activă a părților interesate relevante din sectoarele public, privat și civic, 
pentru a construi un cadru de acțiune coerent și sustenabil; 

• Transferul de cunoștințe și bune practici de la regiunile cu experiență avansată în politici 
de tineret către cele aflate în proces de dezvoltare în acest domeniu; 

• Crearea de instrumente și mecanisme inovatoare, construite pe baza experiențelor 
validate în cadrul proiectului; 

• Promovarea incluziunii sociale, cu o atenție specială pentru tinerii emigranți și tinerii din 
diaspora, pentru a-i reconecta la viața comunităților de origine. 

Toate aceste acțiuni vor fi implementate prin cooperare teritorială între regiunile partenere, 
valorificând schimbul de bune practici și dezvoltarea de soluții adaptate contextului local. 

Mai multe informații despre proiectul ForYouth sunt disponibile pe website-ul: 
https://www.interregeurope.eu/foryouth  

Valoare totală proiect EURO: 1,617,350.00 

Valoare totală nerambursabilă EURO: 1,293,880.00 

Buget Satul Sireți EURO: 176,925,00 

Perioada de implementare: 01 Mai 2025 – 31 Iulie 2029 
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Persoană de contact: 
Gabriela Samoila– Expert comunicare  
Tel: +373 60 037 000 
E-mail: gabriela.samoila@cudragpentru.md 
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